Informacja o działalności urzędu 
Witamy na oficjalnej stronie internetowej Urzędu Gminy Duszniki.
Urząd to miejsce, w którym pracuje wójt i pracownicy urzędu, czyli urzędnicy. Urzędnicy zajmują się różnymi sprawami. Te sprawy są ważne dla mieszkańców.
Na tej stronie znajdziesz różne informacje. Informacje są podzielone na grupy. Znajdziesz je na górze strony. To cztery zakładki.
W zakładce Gmina Duszniki znajdziesz wiele informacji o gminie i radzie gminy.
W zakładce Urząd Gminy znajdziesz informacje o dostępności urzędu. Dowiesz się jak skontaktować się z pracownikami.
W zakładce Aktualności znajdziesz różne wiadomości. Dowiesz się, co się działo w gminie, albo co się wydarzy. Znajdziesz tu zaproszenia na imprezy i wydarzenia.
W zakładce Strefa Mieszkańca znajdziesz formularze, żeby złożyć wnioski do urzędu. Tu dowiesz się kiedy gmina odbierze od Ciebie śmieci albo gdzie zgłosić awarie. Tu znajdziesz różne informacje ważne dla mieszkańców i gazetę, którą wydaje urząd.
Na główną stronę wrócisz jak klikniesz znak herbu na górze strony po lewej. Tą stronę możesz czytać w telefonie komórkowym.
Czym zajmuje się Urząd? 
Urząd wykonuje wiele różnych zadań. Na przykład: organizuje wybory, wydaje dowody osobiste, zajmuje się budżetem gminy i podatkami, zajmuje się planowaniem przestrzeni w gminie, robi remonty i buduje nowe potrzebne budynki, buduje i naprawia drogi gminne, zajmuje się ochroną środowiska, zajmuje się wywożeniem śmieci z terenu gminy, utrzymuje czystość i porządek w gminie.
Co możesz załatwić w Urzędzie?
W Urzędzie możesz: zameldować się, wyrobić dowód osobisty, zgłosić, gdy urodzi się dziecko, wziąć ślub cywilny, otrzymać akt urodzenia oraz akt zgonu, zgłosić prowadzenie własnej firmy, zgłosić wycinkę drzewa, złożyć wniosek o warunki zabudowy, kiedy chcesz wybudować dom, złożyć deklarację potrzebną do płacenia za wywóz śmieci, zgłosić kupno domu, działki albo ziemi, żeby opłacać podatki, wynająć świetlicę wiejską na uroczystość rodzinną.
Dostępność urzędu dla osób z niepełnosprawnościami:
Przed budynkiem urzędu jest osobne miejsce parkingowe dla osób z niepełnosprawnościami. Przed wejściem jest wjazd dla wózków. Drzwi otwierają się automatycznie. W środku na parterze jest toaleta dla osób z niepełnosprawnościami. Do urzędu możesz przyjść z psem asystującym.
Po wejściu do urzędu znajdziesz się w holu. W holu jest biuro obsługi dla klientów urzędu. Pracownik biura obsługi pomaga w załatwieniu różnych spraw w urzędzie. W biurze obsługi możesz skorzystać z pomocy tłumacza PJM. W biurze obsługi jest pętla indukcyjna i miejsce dla osoby na wózku.
Żeby załatwić sprawy w urzędzie, możesz: 
napisać potrzebne pismo i wysłać je na adres: Urząd Gminy Duszniki, ulica Sportowa 1, 64-550 Duszniki, przynieść pismo do biura obsługi w urzędzie,
napisać pismo i wysłać je za pomocą platformy ePUAP, ikonę połączenia z ePUAP znajdziesz na górze strony internetowej,
napisać wiadomość i wysłać ją na adres e-mail urzędu: urzad@duszniki.eu,
zadzwonić z pomocą osoby przybranej pod numer 612919075, albo skorzystać z usługi „połącz z tłumaczem”, ikonę połączenia z tłumaczem PJM znajdziesz na górze strony internetowej,
przyjść do urzędu i spotkać się z pracownikiem w godzinach pracy urzędu.
Urząd jest otwarty od poniedziałku do piątku. W poniedziałki urząd jest otwarty od 8 do 17. We wtorki urząd jest otwarty od 8 do 15. W środy, czwartki i piątki urząd jest otwarty od 7 do 15. Wtedy możesz skorzystać z pomocy tłumacza PJM on-line. W soboty, niedziele i święta urząd jest zamknięty.
Do zobaczenia w Urzędzie Gminy Duszniki.
