
Informacja
dotycząca wznowienia pracy 
przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych w Gminie Duszniki 
 
Czasowe ograniczenie funkcjonowania jednostek oświatowych w związku                                    z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 wymusiło i nadal wymusza dokonywanie wielu zmian w organizacji pracy wszystkich placówek. 
Jak już informowałem, podjąłem decyzję o otwarciu przedszkoli i oddziałów przedszkolnych. Wymagało to wielu przedsięwzięć, które umożliwiłyby bezpieczne otwarcie placówek wychowania przedszkolnego (między innymi: dokonanie zakupów środków ochrony osobistej, środków do dezynfekcji, przygotowanie, konsultowanie procedur i dodatkowych regulaminów oraz informacji niezbędnych do przyjęcia dzieci i wprowadzenia nowej organizacji pracy).
Otwarcie przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych planujemy na dzień 21 maja 2020 r. na zasadach ustalonych w procedurach poszczególnych placówek, które zostaną udostępnione na stronach internetowych (po ich zaakceptowaniu przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Szamotułach).
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